



拿到“福”字的两位小朋友合影留念。



领到“福”字的农村阿婆开心地笑了。



活动牵头主办单位的领导和村民合影。



红盾情爱心委员会主任侯玉林与村民亲切交谈。



参加第二站活动的书画家和工作人员合影。

# 书法名家送春联 墨香阵阵年味浓

## 2018红盾情“万副春联送万家”活动组织书画家进社区和农村写春联,深受群众欢迎

文/本报记者 崔如坤  
片/本报记者 崔如坤 李德领 通讯员 吕洪乾

一副副春联送祝愿,一句句吉言增瑞气。新春佳节来临之际,连日来,由本报参与承办的2018红盾情“万副春联送万家”活动顺利开展,书画名家们走进社区和农村,为城乡居民送上一副副饱含墨香的春联,手写春联里满满的年味,深受广大群众欢迎。

### 第一站: 牡丹区西城办事处育才社区

新年同欢乐,墨香暖万家。3日上午,2018红盾情“万副春联送万家”活动启动仪式在将军苑临时接待中心举行。

此次活动由牡丹区市场监管局联合牡丹区政协、牡丹区关工委、牡丹区文联、共青团牡丹区委主办,齐鲁晚报菏泽融媒中心、红盾情爱心委员会、中国牡丹之都企业家书画联谊会和菏泽市红盾情书画公益团承办,活动得到了将军苑的大力支持。

牡丹区政协原主席、区关工委主任崔明山,牡丹区市场监管局党组书记、局长程明远,牡丹区关工委常务副主任王景海,牡丹区委宣传部副部长、区文联主席张丽,牡丹区政协办公室主任刘明福,牡丹区政协提案委员会主任吴学喜,牡丹区关工委副主任兼秘书长李天胜,共青团牡丹区委书记张佳路,红盾情爱心委员会主任侯玉林、齐鲁晚报·今日菏泽副主编李张涛,菏泽将军苑策划经理葛宇等嘉宾出席启动仪式。

“书画名家手写春联送群众,让广大市民群众过一个祥和而有年味的传统佳节!”仪式上,牡丹区市场监管局局长程明远致辞说,红盾情“万副春联送万家”活动已经连续举办了四届,今年是第五届。每一届该

局都会牵头组织众多书画名家走进基层,走近市民,现场手写春联赠送群众,受到了广大群众的欢迎。

“此次活动给广大人民群众送去的不仅是春联,更是全区党员干部和书法家们的一片真情和祝福。”仪式上,牡丹区委宣传部副部长、区文联主席张丽在讲话中说,希望全区广大文艺工作者继续深入农村、社区、学校等开展文化惠民活动,让广大人民群众感受到文化带来的快乐和实惠,为建设幸福和谐的牡丹区作出积极贡献。

仪式结束后,书法家们不顾寒冷,开始挥毫泼墨为市民书写春联。此时,赶到的市民越来越多,活动现场异常热闹。“你看,这字写的真漂亮!”在一旁围观的市民李大妈赞叹道,不断央求书法家给她写几副对联,“手写春联多有年味,让俺也沾沾过年的喜气儿。”

菏泽“书法五老”之一的王宗普老师、中国诗书画“三绝老人”马庆福老师,两位书法家都已年过八旬,他们不顾寒冷,和众多书画名家们一道为市民挥毫,大笔一挥,一副副盛世佳作让市民如获至宝。

当日上午,到现场求取书法家春联的市民,一个个满意而归。



菏泽“书法五老”之一的王宗普老师为市民挥毫泼墨。



中国诗书画“三绝老人”马庆福老师为村民挥毫泼墨。



众多领导嘉宾出席2018红盾情“万副春联送万家”公益活动启动仪式。



活动主办方代表为将军苑颁发“特别贡献单位”荣誉牌匾。

### 第二站:牡丹区沙土镇南宋庄村

4日一早,参加“万副春联送农家”活动的书画名家集合后,统一乘坐中巴车赶往牡丹区沙土镇南宋庄村,要为那里的村民送上满含年味的春联。

听说书法家们要来给写春联,村民们一早就赶到设在村小学的活动点,翘首以盼。书法家们到达时,村民们赶紧围拢过去,期待书法家们一展风采,也希望得到心仪的春节对联。

“精耕细作丰收岁,勤俭持家有余年”拿到这副春联,村民林老汉高兴地说,这副对联太好了,俺老百姓只有这样才能把日子过好,奔小康,“我要把这副对联收藏起来。”

“俺家三个门,给俺写三副吧,给俺写三副吧。”匆匆赶到的一村民央求道。现场书写春联的书法家曹中华欣然应允,“人寿年丰歌盛世,山欢水笑庆新

春”福星高照全家福,春光耀满堂春”……不一会儿,三副佳作就完成了。如愿得到三副“墨宝”,让这位村民喜笑颜开。

“给你们送祝福来了,愿咱村民都过个祥和春节。”赶到现场的牡丹区市场监管局局长程明远,一边将春联递到村民手中一边说道。原来,南宋庄村是该局“双联双创”帮扶村,该局不仅从物质上,还从精神上,助

力村民脱贫奔小康。红盾情爱心委员会主任侯玉林说,当天上午,赶到现场的书法家们都顾不上休息,一直手写春联到中午12点多,为村民们赠送春联上千幅。

“往年都是买印刷的春联,张贴手写的春联还是第一次,不仅节省了村民买春联的钱和时间,还让这个春节更有年味了!”南宋庄村一位村干部说道。



村民喜晒大大的“福”字和对联。

### 第三站: 牡丹区王浩屯镇水牛李村

5日,“万副春联送农家”活动进入第三天。书法家们统一乘车赶到牡丹区王浩屯镇水牛李村,继续挥毫泼墨写春联送村民。

听村干部从广播里说书法家要来写春联,村民们早早地云集在村文化广场。66岁的村民李金武8点钟吃过早饭,就赶到了现场等待。他说:“活到这个岁数,还是第一次遇到手写春联,就一大早在等着啦。”

连着三天都参加活动的书法家赵跃跟随和而幽默,村民们纷纷上前求取“墨宝”,他则“来者不拒”,一副副上乘佳作,让村民赞叹不已。现场赵老师大笔一挥,一个繁体“爱”字美观大气,引得村民纷纷要求合影留念。

“好日子舒心如意,美生活幸福平安”“欢天喜地度佳节,张灯结彩迎新春”春临大地百花艳,节至人间万象新”……一句句喜庆的字句就在书法家袁景才脑海中,一幅幅佳作一挥而就,跃然纸上的金句,让现场的村民连连称赞。

“天天见喜”“日进斗金”……出自书法家张国栋之手的合体字,喜庆而美观,让村民们一个个喜不自胜。“我要贴到家里的迎门墙上,一进门就看到,别提多吉祥多喜庆啦!”得到“墨宝”的一位村民大声说道。

当日,公益书法家们不顾劳累,从上午9点多,一直挥毫泼墨到中午12点半,满足了所有到场村民们的要求。



参加第三站活动的书法家和工作人员合影。

将军苑 实小旁 公园畔 学府大宅 将军苑三期95m<sup>2</sup>-145m<sup>2</sup>前后双公园阔景主楼 接您回家 荣耀专线:5055511/5566 临时接待中心:八一路与点将台路交汇处南行100米